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Ata da 19º (décima nona) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (29/05/2025) às 19h30min., 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 
vereador Edson Gil dos Santos, a 1º (primeira) Secretária, Andréia Alves Santiago, o 2º (segundo) 
Secretário em exercíco, Claudécio Conceição de Oliveira e demais vereadores: Cosme Rochão da 
Conceição, José Allysson Bispo dos Santos, Klebson dos Santos Costa e Rogério Santos da Silva. 
Ausentes os vereadores Elson Fernande Souza e Luana Gregório de Souza. Havendo quorum legal, o 

senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE — O senhor Presidente saudou a 

todos e pediu que os vereadores registrassem as respectivas presenças no painel eletrônico. Em seguida, 
foi solicitado a leitura da Ata da 17º (décima sétima) sessão, que após ser lida, foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura das matérias e a 
inscrição dos vereadores. Moção de Pesar nº 07/2025 “Externa pesar pelo falecimento da Sr Flozina 

de Araújo Santos. Moção de Pesar nº 08/2025 “Externa pesar pelo falecimento de João Paulo dos 

Santos. O presidente encaminhou as matérias para a Ordem do Dia e em seguida passou a palavra ao 
Vereador Cosme Rochão, que prestou homenagem à Sra. Flozina de Araújo Santos, destacando suas 
qualidades como mãe dedicada, trabalhadora rural e moradora de comunidades tradicionais do município. 
Lembrou que sua convivência com a família de Dona Flozina é antiga e próxima, e destacou a 
importância de preservar a memória de pessoas tão queridas. Também comentou a Moção de Pesar do 
vereador Klebson em homenagem ao Sr. João Paulo dos Santos (Jacaré), lembrado como uma figura 
alegre e trabalhadora. Encerrou suas palavras com uma reflexão sobre a imprevisibilidade da vida. José 
Allysson Bispo manifestou sentimentos às famílias enlutadas e parabenizou os autores das moções. 
Destacou o caráter familiar da cidade de Pinhão, onde todos se conhecem e compartilham a dor da perda. 
Comentou com emoção suas memórias com o Sr. João Paulo, a quem conhecia pessoalmente, e expressou 
profunda empatia pelas perdas recentes. Rogério Santos da Silva registrou seus sentimentos às famílias 
das pessoas homenageadas. Reconheceu a importância das moções apresentadas pelos vereadores Cosme 
Rochão e Klebson, enaltecendo o papel das proposições na valorização da memória daqueles que 
contribuíram para a comunidade. Não havendo mais oradores no expediente, o Presidente passou para a 
Ordem do Dia. ORDEM DO DIA - Em primeira e única discussão e votação - Moções de pesar nº 07 e 
08/2025 - Aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. EXPLICAÇÃO PESSOAL - O 
Vereador Claudécio Conceição de Oliveira manifestou pesar pela perda da Sra. Flozina, ressaltando que 
teve uma convivência próxima com a homenageada e sua família desde a infância. Estendeu seus 
sentimentos a todos os familiares, desejando que Deus console e fortaleça seus corações nesse momento 
de dor. Também parabenizou os vereadores Cosme Rochão e Klebson pelas moções apresentadas, 
destacando o reconhecimento prestado ao Sr. João Paulo dos Santos, conhecido como Jacaré. Claudécio 
lembrou com sensibilidade a trajetória de vida de João Paulo, uma pessoa muito ativa e admirada pela 
comunidade, apesar de ter enfrentado dificuldades relacionadas ao vício do alcoolismo. Encerrou sua fala 
expressando empatia e solidariedade. Cosme Rochão agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação 
da moção de pesar de sua autoria. Demonstrou gratidão pela sensibilidade dos pares em apoiar a 
homenagem à Sra. Flozina, e reconheceu a importância de valorizar a história e a memória das pessoas 
que fizeram parte da vida comunitária. José Allysson Bispo parabenizou o vereador Klebson por 
apresentar uma indicação voltada ao enfrentamento do alcoolismo no município. Fez um apelo para que o 
Poder Executivo, por meio das Secretarias de Saúde e de Assistência Social, elabore políticas públicas de 
acolhimento e incentivo ao tratamento de pessoas com dependência alcoólica. Relembrou com emoção 
experiências pessoais e perdas na comunidade, reforçando que o alcoolismo não escolhe classe social, 
gênero ou idade. Defendeu a criação de programas que envolvam assistência médica, psicológica e ações 
de inclusão social. Reiterou que o acolhimento familiar é essencial e afirmou que sua fala era um clamor 
por empatia e ação concreta, encerrando com um apelo sensível e comprometido com a causa. O 
Presidente Edson complementou a fala do vereador Allysson relatando a experiência de um ex-motorista 
do Estado, que após se recuperar do alcoolismo, implantou um projeto de apoio no município. 
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Reconheceu que a iniciativa não prosperou por falta de adesão, mas destacou que ainda assim é 
importante manter o incentivo e criar novas oportunidades para os que precisam de ajuda. Encerrou 
agradecendo a reflexão e reforçando a necessidade de apoiar quem sofre com essa realidade. Klebson dos 
Santos Costa agradeceu a aprovação da Moção de Pesar em homenagem ao Sr. João Paulo dos Santos 
(Jacaré), relembrando com carinho os laços afetivos que mantinha com o homenageado e sua família. 
Destacou que João Paulo foi como um irmão e fez parte de sua vida desde a infância. Klebson então 
explicou a motivação por trás da indicação que seria apresentada na sessão seguinte, voltada à criação de 
um programa de apoio a pessoas em situação de alcoolismo. Relatou episódios que o tocaram 
pessoalmente, como presenciar pessoas em situação de vulnerabilidade nas ruas. Defendeu que políticas 
públicas mais efetivas podem ser conduzidas pelas Secretarias de Ação Social e de Saúde, citando 
nominalmente a secretária atual e elogiando sua postura. Pediu união dos parlamentares para que sua 
proposta avance e reiterou sua disposição de contribuir e ressaltou que o importante é o bem-estar da 
população e concluiu com um apelo à sensibilidade do poder público. Rogério Santos da Silva utilizou 
seu tempo para comunicar que a Clínica de Saúde da Família “José Marcos Rezende” estaria fechada na 
sexta-feira seguinte, para fins de limpeza geral e reorganização dos serviços. Presidente Edson 
encerrando a sessão, reforçou seus sentimentos às famílias das pessoas homenageadas. Com 
sensibilidade, refletiu sobre o ciclo da vida e a inevitabilidade da morte. Compartilhou experiências 
pessoais com perdas familiares e destacou a importância de manter a fé e o acolhimento entre os que 
ficam. Desejou consolo às famílias de Dona Flozina e João Paulo, reconhecendo o legado que ambos 
deixaram. Por fim, informou que a sessão seria suspensa por 10 minutos para que os familiares 
recebessem oficialmente as moções de pesar entregues pelos autores, com espaço para fotos e 
homenagens simbólicas. Não havendo mais oradores na explicação pessoal, o Presidente declarou 
encerrada a presente sessão, marcando outra para logo em seguida. Sala das sessões, Câmara Municipal 
de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 29 de maio de 2025. 

Edson Gil dos Santos 
(Presidente) 

Andréia Alves Santiago Claudétio Conceição de Oliveira 
(1º Secretária) (2º Secretário em exercício)


